

走进消防救援站 体验“火焰蓝”魅力

——三明市融媒体艺术培训中心小记者明星班实践课成果选登

记者节前夕,三明市融媒体艺术培训中心小记者明星班的18名学员,怀揣着对消防工作的好奇与对消防员的敬仰,以小记者的身份走进了三元区列东消防救援站,展开了一次沉浸式的参观体验。这次活动不仅拓宽了小记者们的视野,还让他们深刻体会记者职业的魅力。学员们用笔尖记录下参观后的感悟,用手机镜头捕捉生动有趣的画面和现场瞬间。现将部分学员的作文字节选及摄影作品予以选登。

部分学员作文字节选

三明市实验小学 黄楷杰

这次消防实践活动对我来说,意义非凡,不仅是一次简单的体验,更在我心里种下了一颗勇敢与责任的种子。它让我更加珍惜生活中的每一天,同时时刻提醒我,无论身在何处,都要铭记那些默默守护我们的人。他们才是我们生活中真正的英雄,值得我们尊重与学习。我期望在未来的生活和工作中,自己也能如消防员一般,勇于担当,为社会贡献自己的力量。

三明学院附属小学 罗简忆

一到列东消防救援站,我就看到了许多奇怪的东西。消防员叔叔告诉我们,那些都是消防器材。其中,有许多大大的灭火器,叔叔说它们能喷出灭火物质把火灭掉。接着,我们观看了绳索爬降演练。消防员叔叔像飞人一样,顺着绳子迅速滑了下来。之后,消防员叔叔还教我们打绳结。绳子在叔叔手里变得非常听话,不一会儿,他就打出了好几种不同的绳结,每种绳结都有其独特的用途。

三明市列东中学 廖晨语

刚走进列东消防救援站的大门,我就被整齐排列的消防车深深吸引。它们宛如红色的巨兽,威风凛凛,各具特色,承载着不同的功能。消防员叔叔热情地迎接我们,并详尽地为我们讲解消防器材的正确使用方法。他们还现场手把手地教我们操作,展示如何快速铺设消防水带,让每位小记者都对消防器材有了更深入的了解。

在消防救援站的这一天,我收获颇丰,不仅学到了很多消防知识,还深刻体会到作为一名记者所需具备的观察力、沟通能力和表达能力。这次难忘的经历,让我树立了一个远大的目标:长大后我也要成为一名记者,去采访更多像消防员这样的英雄人物。

三元区沪明小学 周诗鸣

今天我作为小记者,走进三元区列东消防救援站,开启了一段难忘的体验之旅。一进店,我就被各种消防器材深深吸引。消防员叔叔详细地为我讲解了灭火器的使用方法,这些简单的步骤竟蕴含着保护生命财产的巨大威力。接着,我观看了绳索爬降演练。消防员叔叔如蜘蛛侠般迅速而稳当地从高处降下,他们还趣味盎然地讲解了绳结的用法。

这次体验让我深切感受到消防员的伟大和他们工作的艰辛,也学到了很多宝贵的消防知识。今后,我会将这些知识传递给身边的人,让更多人了解消防、重视消防。向英勇的消防员叔叔致敬!

三明三中 庄诗瑶

逃生帐篷由充气设备制成,通体呈红色,高度几乎与一层楼相当。我心中暗想:不过是个帐篷罢了,有何可惧?于是,我满怀自信地走了进去。然而,不久之后,我的看法便发生了改变。帐篷内竟布满了错综复杂的死胡同,我们如同无头苍蝇般四处乱撞,不时有人被踩到脚,或是摔倒在地,周围更是一片漆黑,伸手不见五指。突然,我们遭遇了一个极为棘手的障碍,要求人蹲下身体,从下方的洞口钻出。我们在此徘徊了近一分钟,直至一位同学发现了逃生通道,我们才得以成功脱困。当重新沐浴在阳光之下,众人悬着的心终于放了下来。

此次研学活动不仅拓宽了我的视野,更让我深刻体会到,在可怕的火灾面前,人类的生命竟是如此脆弱与渺小。

三元区第一实验学校 邓瑾文

消防员叔叔还向我们介绍了消防器材——防火服。这件防火服非同寻常,能承受高达360摄氏度的高温。起初,我以为防火服和普通衣服没什么两样,但穿上后才发现,它异常闷热,仿佛被一层厚厚的棉被紧紧包裹。我不禁想,消防员们在扑救火灾时,身处高温环境,还要穿上这么厚重的装备,他们得流多少汗啊!感谢那些勇敢的消防员们,是他们拯救了无数生命,向他们致以崇高的敬意!

指导老师:颜婷婷

部分学员摄影作品



图①:安全教育
(三元区第一实验学校 邓瑾文 摄)
图②:采访交流
(三明市列东中学 池可欣 摄)
图③:温馨互动
(三明市实验小学 陈允宁 摄)
图④:消防演练
(三元区沪明小学 周诗鸣 摄)
图⑤:观摩学习
(三明市实验小学 黄楷杰 摄)

指导老师:林文斌